
 

 

令和7年度第13回石垣市教育委員会2月定例会会議録 

 

 日時 令和8年2月25日（水） 

    午後2時00分開会 

    午後4時10分閉会 
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 傍 聴 人  八重山毎日新聞 

  

議事 

そ の 他     石垣市学校施設等長寿命化計画に見直し（原案）について 

 

その他 報告 

 

 

⑴ 議案第55号 石垣市奨学基金条例の一部を改正する条例の議会提出の承認を求めることについて 

⑵ 議案第56号 令和7年度石垣市一般会計補正予算(第12号)案提出の承認を求めることについて 

⑶ 議案第57号 令和8年度石垣市一般会計予算（教育予算）案提出の承認を求めることについて 

⑷ 議案第58号 令和8年度石垣市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱の承認を求めることに

ついて 



 

 

 開会 午後2時00分 

﨑 山 教 育 長 これより、令和7年度第13回石垣市教育委員会2月定例会を開会します。 初

めに会議の傍聴についてお諮りしたいと思います。 石垣市教育委員会会議規則

第7条に会議は公開とする。ただし、人事に関する事件、その他の事件につい

て教育長または委員の発言により、出席委員の3分の2以上の多数で会議を非

公開とする議決があったときは、これを公開しないことができると規定されて

います。本日の議案については、一部改正条例の議案第55号、予算に関する議

案第56号及び議案第57号については、議会前の提案ということもありますの

で、非公開とし、議案第58号については公開としてよろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 

 

 

﨑 山 教 育 長 

 

それでは、本日の会議は議案第 55号～第57号は非公開、議案第 58号につい

ては公開といたします。傍聴人は石垣市教育委員会会議傍聴人規則に定める傍

聴人の遵守事項を遵守してください。 よろしくお願いいたします。 

次に、会議録の承認についてであります。1月定例会及び2月13日開催の臨時

会の会議録について、質疑、訂正等はありますでしょうか。 

各 委 員 （なし） 

﨑 山 教 育 長 それでは、1月定例会及び2月13日開催の臨時会の会議録については、承認と

してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 では次に、今回の会議録の署名について、今回は新川委員、東金嶺委員を指名

します。よろしいでしょうか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて行い

ます。まずは南委員よりお願いいたします。 

南教育長職務代理者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

﨑 山 教 育 長 

一般報告を行います。2月1日、令和 7 年度いしがき教育の日における教育功

労者表彰式及び「小学校～それは小さな社会～」の上映会に出席いたしました。

2月 5日、真喜良小学校、2月 9日、川原小学校の学校訪問へ参加いたしまし

た。特に真喜良小学校では、1単位時間 40 分、午前 5校時のカリキュラム、

チーム担任制、教科担任制、1 年生の年度始めのプレクラス制など、現代的な

教育改革の流れの中で東京都等で試みられている取り組みの一端を垣間見るこ

とができました。教職員の協働体制をしっかり確立し教育課題の改善に、そし

て何より子供たちの資質能力の育成につながることを期待したいと思いまし

た。2月13日、第12回石垣市教育委員会臨時会に出席いたしました。報告は

以上です。  

では次に、吉濱委員、お願いいたします。 

吉 濱 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

﨑 山 教 育 長 

一般報告いたします。2月 1日、いしがき教育の日における教育功労者表彰式

に参加いたしました。 教育功労者の方々に改めて感謝したいなと思いました。

ドキュメンタリー映画「小学校～それは小さな社会～」の上映では、特に解説

等もなく当たり前の光景に映る小学校生活でしたが、その学校生活から責任感、

勤勉さが育まれ、さらに一人一人の個性を尊重し、国際性豊かな人間の育成を

育む学校教育へと成長していくのかなと感慨深く視聴いたしました。 2月5日

真喜良小学校学校訪問、学校独自の取組みのこれからへの成果を期待したいと

思いました。2月 9日川原小学校学校訪問、小規模校での児童生徒のモチベー

ションの工夫をしていかなければならないなと思いました。2月 13日、第 12

回石垣市教育委員会臨時会に出席いたしました。以上です。 

では次に、新川委員、お願いいたします。 



 

新 川 委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

﨑 山 教 育 長 

東 金 嶺 委 員 

報告いたします。1月 31日、特別企画展「 開拓の足跡～台湾から石垣島へも

たされたもの～」を見学に行きました。開拓者たちの生活を写真や資料を通し

て感じ取ることができました。また、幼い頃に見た田園風景の写真も多数あり

懐かしくも感じました。開拓者たちの尽力のおかげで、今の生活基盤が成り立

っていると思いました。ただ、少し残念なのですが、図書館の駐車場のでこぼ

こや水溜まりがあったので整備してほしいなというふうに思いました。2 月 1

日、いしがき教育の日に参加いたしました。石垣市が今年度事業で配布した扇

子、三線を用いて、鷲ぬ鳥節のかわいい演舞で幕開けし、個人や団体の教育功

労表彰が行われ、教育長の一人ひとりへの労をねぎらう言葉に感銘いたしまし

た。 また、ドキュメンタリー映画「小学校それは～小さな社会～」が上映され、

教員や児童の葛藤が描かれ、教育現場の実情を感じ取ることができました。2月

4日、子ども110番の家連絡協議会が県警本部にて開催され参加いたしました。

県内の犯罪件数の状況や子どもたちへの声かけ事案などの認知件数、また児童

虐待の特徴や対応への報告がありました。 それと薬物エトミデート、いわゆる

ゾンビタバコに関して情報交換もあり、県南部で10代の検挙率が多く、八重山

ではまだ確認されていないと聞きましたが、警戒はしているとのことでした。

2月 5日学校訪問、真喜良小学校では、チーム担任制やプレクラス制度につい

ての説明、実践報告があり、子どもたちや保護者から肯定的な意見が多いと聞

き、次年度以降も継続してほしいと思いました。2月 9日学校訪問、川原小学

校では小規模校ならではの問題があり、教員や子どもたちの負担軽減ができれ

ばいいと思いました。2月13日、第12回石垣市教育委員会臨時会に出席いた

しました。以上です。 

では次に、東金嶺委員、お願いいたします。 

報告いたします。2月1日、令和7年度いしがき教育の日へ参加いたしました。

長年にわたり各分野で活躍された皆様への教育功労者表彰式と、ドキュメンタ

リー映画「小学校～それは小さな社会～」の上映会の鑑賞で色々考えさせられ、

私自身勉強になりました。2月 5日、真喜良小学校訪問。真喜良小学校では、

新しい取組みを教職員全体でいち早く取り入れ、取り組んでおり、学校訪問当

日の説明会でも教員の熱心さが伝わってきました。 引き続き、保護者、児童生

徒への取組みに関する理解を浸透させ、これまで以上に良い状態で続けてほし

いなと感じました。2月 9日川原小学校学校訪問、花いっぱいの校内、運動場

の管理が行き届いており、自然豊かな学校だなと思いました。また、小規模校

ならではの教育方法で、子どもたちの可能性をお互いに引き出し合い、学ぶ力

をつけるを常に意識した取組みだなと感じました。2月13日、第12回石垣市

教育委員会臨時会に出席いたしました。以上です 

﨑 山 教 育 長 次の教育長の日程報告に入ります。 

（教育長日程報告 令和8年1月30日～令和8年2月25日） 

以上報告です。何か質問等がありましたらお願いいたします。 

各 委 員 （なし） 

﨑 山 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、開会前に教育総務課長からありました

とおり議案番号修正の上、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 

 

 

 

 

議案第55号～議案第57号については非公開となりますので、傍聴人、報道機

関の方は退出してください。また、録音を停止してください。 

 

【 報道機関等退室・録音停止】 

（議案第55号、議案第56号、議案57号の3件とも承認される。） 



 

﨑 山 教 育 長 非公開の議事は以上となります。報道機関、傍聴人の入室を許可します。また、

録音を再開してください。 

 

 

 

【報道機関等入室・録音再開】 

 

﨑 山 教 育 長 

 

次に、【議案第58号 令和8年度石垣市学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の

委嘱の承認を求めることについて】、提案説明をお願いいたします。 

学 務 課 長 提案・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの提案、説明について質疑がありましたらお願いいたします。 

各 委 員 （なし） 

﨑 山 教 育 長 

 

 

よろしいでしょうか。それでは、【議案第58号 令和8年度石垣市学校医、学

校歯科医及び学校薬剤師の委嘱の承認を求めることについて】は、承認として

よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

﨑 山 教 育 長 

 

次に、その他についてですが【石垣市学校施設等長寿命化計画に見直し（原案）

について】、報告をお願いいたします。 

学 務 課 報告・説明 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告・説明について質疑がありましたらお願いいたします。 

新 川 委 員 

 

 

LED 化にするという話もありますが、建物とかの照明器具等の大きいものだ

けではなくて、配線器具、コンセントとかスイッチ、ブレーカーなどの不備も

あると思います。そういったものも計算に入っていますか。 

学 務 課 長 

 

はい。LED 化の中ではやりませんが、通常の修繕の中でそういったものもやっ

ていくということで入っています。 

﨑 山 教 育 長 LED化について全庁的な計画はあるんですか。 

学 務 課 長 

 

市長部局の方で公共施設を全て LED 化しようということで、来年度の当初予

算で 10 年の債務負担行為で予算計上がされているそうです。その中に学校に

ついても、教室、体育館、廊下、照明、トイレも含め全部 LED 化をするとい

うことで入っていて、来年度と再来年度 2年間かけて工事をすると聞いていま

すので、この 2年間で全て LED 化をされるであろうと思っております。 

南教育長職務代理者 

 

 

 

 

 

 

資料の 31 ページの学校施設の適正規模の検討。人数の割に学校数が多すぎる

と思うんですよね。そうするとやはり施設の維持管理にもそれだけのお金かか

るわけですよね。石垣市全体でこの適正規模化を考えていく必要があるんじゃ

ないですかね。1 校当たりの生徒数も少ないところもある、本当にそれで学校

教育の機能を果たすかというのも疑問です。 そういう観点からも、議会とかで

も検討してもらって、適正規模化は本当に考えた方がいい時期に来てるんじゃ

ないかなという気がしました。 

﨑 山 教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

これは議会に考えてもらうというよりも、素案を作って、我々が地域に問わな

いといけないという部分が今求められています。12 月に実際に北部 5 校の公

民館、それから PTA 会長と話し合いを持ちました。そういうのも進めてきて

はいるんですけども、現役の PTA の会長は、子供が複数人いるような学級に

してほしいというのが大きな要望でした。 現地の公民館長の意見では地域活性

化について、もっと何かを誘致して図れないかという意見に対して、現地の 

PTA は、そういったものをすぐできるんですかと。今までやってもできなかっ

たでしょという意見があったことなど世代間の意見の違いはありましたけれど

も、やはり、南委員の言うように学校の教育としての機能をよくするための、

ある程度の児童生徒数がいる学校というものは、現役の方は求めているという

ことではあります。 

吉 濱 委 員 見直し計画の中で、大浜小学校と八島小学校が海岸近くにあるということで津



 

 

 

 

 

 

 

波を想定した配置を検討する必要があるというのが追加されていますが、これ

に対して具体的に動いていくのか。八島小学校と大浜小学校とありますが、こ

の間、真喜良小学校に行ったらすぐそこに海があって、それから新川小学校に

も勤務したことがあるんですが、そこもすぐ海があるんですね。津波に関する

もので適正規模化ということなら、この学校の検討もしていただきたいなと思

いました。 

学 務 課 長 

 

 

 

 

 

 

はい。 真喜良小学校とか新川小学校とかもそうなんですが、単体で見ていくと

今回、大浜小学校と八島小学校に比べたら垂直避難する階数はありますが、た

だ、おっしゃるようにハザードマップを見るとやはり津波の浸水区域エリア入

ってますので、街づくりとしてはやはりそういったところも考えないといけま

せん。ただ今回、一番課題である大浜小学校と八島小学校をまず皮切りに、こ

うやってまた議論していただいて、真喜良小学校、新川小学校をどうするんだ

というところのきっかけになったらと思っております。 

﨑 山 教 育 長 よろしいでしょうか。それでは議事については以上となります。 最後に各課報

告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配布資料に基づき報告） 

﨑 山 教 育 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし） 

﨑 山 教 育 長 これで令和 7年度第 13回石垣市教育委員会 2月定例会を閉会します。皆さま

どうもお疲れ様でした。 

 

  

閉会 午後4時10分 

 

 

 

署名人 （ 新川 清孝  東金嶺 美智子  ） 

 

署名人 （                  ）   

 

署名人 （                  ） 

  

  

 

 

 

 

 

 

  


